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Про гра му спец кур су "Со нет в історії ук раїнської та
світо вої літе ра ту ри" роз роб ле но відповідно до дер жав -
них стан дартів з літе ра ту ри, згідно з кон цепцією про -
грам філо логічно го на пря му. Во на має на меті по глиб -
ле не оз най ом лен ня стар шок лас ників із со не том як
жа н ром та йо го національ ни ми різно ви да ми. Універ -
саль ни ми зав дан ня ми про по но ва но го кур су є роз ви -
ток чи тацьких ком пе тенцій учнів 10—11'х класів, зо к -
ре ма їхньої здат ності до по вноцінно го сприй нят тя
по езії у кон тексті ду хов них цінно с тей національ ної і
світо вої ху дож ньої куль ту ри, го тов ності до са мостійно -
го спілку ван ня із тво ром ми с тец тва, до діало гу з ав то -
ром че рез текст, а та кож до за своєння че рез пред мет
літе ра ту ри уяв лень про полікуль турність світу. 

Спец курс по бу до ва но на істо ри ко'літе ра турній ос -
нові з ак ту алізацією знань, на бу тих на по пе редніх ета -
пах нав чан ня. Пе ред ба чається, що за ним нав ча ти -
муть ся стар шок лас ни ки, що ма ють гу манітарні
здібності і пла ну ють про дов жи ти нав чан ня в гу манітар -
них ви шах. У зв'яз ку з цим про гра ма ста вить підви щені
ви мо ги до рівня са мостійної, дослідницької і твор чої
діяль ності учнів.

Ос нов ним ме то дич ним прин ци пом про гра ми є
прин цип тек с то цен т риз му, що пе ред ба чає ро бо ту з
тек с та ми со нетів як го ло вну на за нят тях спец кур су.

На по ча ток де ся то го кла су учні ма ють уяв лен ня
про літе ра ту ру як про цес; уміють ко мен ту ва ти,
аналізу ва ти тво ри різних жанрів, во лодіють те о ре ти -
ко'літе ра тур ним ма теріалом. На за нят тях про по но ва -
но го спец кур су важ ли во си с те ма ти зу ва ти, уза галь ни -
ти й ос мис ли ти мо раль но'ес те тич ний досвід і
те о ре ти ко'літе ра турні знан ня шко лярів.

Для стар шок лас ників важ ли вою є проб ле ма
взаємовідно син лю ди ни і суспільства. У про грамі ак ту -
алізо ва но при чин но'наслідкові зв'яз ки ми с тец тва і
жит тя, со нет роз г ля дається в ши ро ко му соціокуль тур -
но му кон тексті.

Про гра мо вий ма теріал з вив чен ня ук раїнсько го та
за рубіжно го со не та зінте г ро ва но на істо ри ко'літе ра -
турній ос нові і по да но у виг ляді блоків, роз ста нов ка
яких виз на чається по каз ни ком пер вин ності но вих ху -
дожніх явищ в тій чи іншій літе ра турі (на прямків, течій).
Блоч на си с те ма дасть змо гу уч ням на оч но уя ви ти і
глиб ше ос мис ли ти особ ли вості роз вит ку жа н ру со не та
в ук раїнській і світовій літе ра турі на кож но му із пред -
став ле них істо рич них етапів. Та кий підхід сприяє
об'єктив ності і цілісності ося гнен ня світо во го літе ра -
тур но го про це су, виз на чає місце в ньо му вітчиз ня но го
со не тяр ства.

Вив чен ня ук раїнсько го со не та в кон тексті тра -
дицій світо во го со не тярсько го ми с тец тва спря мо ва -
но на фор му ван ня у стар шок лас ників по тре би в ши -
ро ких уза галь нен нях, у ро зумінні ролі ми с тец тва,
твор чо го до роб ку по етів, їхньо го вне ску в ук раїнську
і світо ву літе ра ту ру. Учні от ри му ють більш ши рокі
мож ли вості вста нов лен ня взаємозв'язків кон крет -
но'істо рич но го і за галь но людсько го ас пектів, що дає
змо гу звер ну ти ся до "вічних тем", на бли зи ти тво ри
ми ну ло го до су час ності, а зна чить — по си ли ти їх мо -
раль но'ес те тич ний вплив на учнів. Здійснен ню цих
зав дань знач ною мірою сприяє ру б ри ка "Куль ту ро -
логічний кон текст", у якій виз на че но внутрішньоліте -
ра турні і міжліте ра турні зв'яз ки, а та кож роз кри то
мож ли вості зістав лен ня со нетів з му зич ни ми і жи во -
пис ни ми тво ра ми.

Відо мо, що по каз ни ком плідної ро бо ти вчи те ля є
жи вий інте рес учнів до ви у чу ва но го тво ру, їх уміння
вис лов лю ва ти влас не став лен ня до про чи та но го і да -
ва ти йо му са мостійну оцінку, бра ти участь у діалозі,
відсто ю ю чи свою точ ку зо ру.

Фор му ван ня цих умінь має здійсню ва ти ся си с те -
ма тич но, на кож но му уроці. Ра зом з тим у роз роб леній
про грамі на дається мож ливість приділя ти особ ли ву
ува гу фор му ван ню як уже ут вер д же них у ме то диці
умінь ро бо ти над тек с том, так і тих, що про дик то вані
ви мо га ми ча су. На при клад, умінню ве с ти діалог, чи та ти
і ко мен ту ва ти пев ний текст, са мостійно аналізу ва ти ху -
дожній текст та інте ре п ре ту ва ти йо го. 

У розділі "Дер жавні ви мо ги до рівня нав чаль них до -
ся гнень учнів" кон кре ти зо ва но знан ня й уміння стар -
шок лас ників, які во ни тре ну ють на кожній темі з
ви'вчен ня со не та. Пе ред ба чу вані ре зуль та ти вра хо ву -
ють як зміст ано тацій до тем про гра ми, так і ви мо ги до
знань і вмінь учнів 10'11 класів, яки ми во ни ма ють ово -
лодіти. Це дає змо гу вчи те леві діаг но с ту ва ти ре зуль та -
ти нав чаль ної діяль ності учнів, постійно фіксу ва ти
ступінь за своєння ни ми знань і фор му ван ня вмінь, а та -
кож пра виль но й послідо вно до зу ва ти ус к лад нен ня
зав дань і кон т ро лю ва ти їх ви ко нан ня.

Здійснен ню зав дань літе ра тур ної освіти і роз вит ку
учнів на за нят тях спец кур су "Со нет в історії ук раїнської
та світо вої літе ра ту ри" бу де спри я ти ро бо та вчи те ля,
яка ба зується на твор чо му співробітництві з уч ня ми і
по сту по во му на данні їм все більшої са мостійності. Це
дасть мож ливість стар шок лас ни кам глиб ше за сво ю ва -
ти ду хов не і мо раль но'ес те тич не ба гат ство ви у чу ва них
со нетів, роз ви ва ти чи тацькі ком пе тенції і творчі
здібності. 



Для ефек тив ної ро бо ти сло вес ни кові вар то ви бу -
ду ва ти логічний лан цюг знань учнів про со нет і йо го
художні особ ли вості. Він має пев ну послідовність. 

Со нет — найбільш по ши ре ний жанр світо вої ка -
нонічної по езії. Уп ро довж більш ніж се ми сот років він є
ви п ро бу ван ням на май стерність, по етич ну зрілість —
для по етів і зраз ком ви со кої по езії — для чи тачів. 

Со нет (італ. soneto, от sonare — зву ча ти, дзвеніти)
— віршо ва ний лірич ний жанр із 14 рядків (2 чо ти -
ривіршів — ка т ренів і 2 тривіршів — тер цетів) із пев ною
си с те мою ри му ван ня. Пи шеть ся со нет пе ре важ но ям -
бом — п'яти' або ше с ти с топ ним, рідше вжи вається чо -
ти ри с топ ний ямб.

Ка т ре ни зазви чай ма ють пе ре хрес не (абаб) або
кільце ве (аб ба) ри му ван ня з по втор ною па рою рим.
Ос нов ною і най к ра щою фор мою для пер ших двох чо -
ти ривіршів вва жа ють ся кільцеві ри ми (abba), що по -
вто рю ють ся в кож но му ка т рені. Варіан ти розміщен ня
двох або трьох рівноз вуч них рим в тер це тах різні в
різних ти пах со не та.

Жанр со не та ви ма гає су во ро послідо вно го роз -
крит тя по етич ної дум ки:

пер ший чо ти ривірш містить у собі те зу, дру гий —
ан ти те зу, а тривірші — син тез, так зва ний "со нет ний
за мок", який за вер шується пе ре важ но чо тир над ця тим
ряд ком.

Пер шим ав то ром со не та вва жається італійський
по ет Джа ко мо да Лентіні (І по ло ви на ХІІІ ст.), який на ле -
жав до так зва ної "си цилійської" по етич ної шко ли. 

В ук раїнській літе ра турі перші со не ти, як вва жа ють
дослідни ки, з'яви лись під впли вом відповідних по етич -
них форм польсько го по ета А. Міцке ви ча. Вітчиз ня ни -
ми літе ра ту роз нав ця ми дослідже но ди с курс історії ук -
раїнсько го со не та, по чи на ю чи від 30—40'х років
(А. Мет линський, М. Шаш ке вич, П. Шпи гоцький), дру -
гої по ло ви ни ХІХ ст. (П. Куліш, М. Ста рицький) до со не -
та кінця ХІХ століття І. Фран ка, який упер ше в ук -
раїнській літе ра турі за по чат ку вав об'єднан ня со нетів у
те ма тичні цик ли ("Вольні со не ти", "Тю ремні со не ти" та
ін.). За га лом ка нонічна фор ма со не та ви к ри с талізу ва -
лась в ук раїнській по езії в другій по ло вині ХІХ'на по чат -
ку ХХ століття у твор чості ви дат них її творців: І. Фран ка,
В. Самійлен ка, Лесі Ук раїнки та ін. 

Три ос нов них ти пи со не та — італійський, фран -
цузь кий та англійський — до жи ли до на ших днів.
Італійсько му со не ту (оди над ця ти с к лад ни ку) в ук -
раїнській по езії відповідає 5'стоп ний ямб із чер гу ван -
ням чо ловічих і жіно чих закінчень. Про цю особ ливість
ук раїнсько го со не та пи сав Іван Фран ко:

П'яти с то по вий ямб, мов з міді ли тий:
Два з чо ти рь ох, два з трьох рядків куп ле ти,
Пов'язані в дзвінкі риф мові спле ти, — 
Лиш те ім'ям со не та слід хре с ти ти.
Най ви що го роз вит ку в ук раїнській літе ра турі со нет

до ся гає у твор чості не ок ла сиків М.Зе ро ва (йо го
"Sonnetarium", ви да ний 1948 р. за кор до ном, містить
85 оригіна льних і 28 пе ре клад них со нетів), Мак си ма
Рильсько го й інших.

У першій по ло вині ХХ століття відомі со не ти
П. Ти чи ни, В. Поліщу ка, М. Ба жа на, Г. Ко ля ди, О. Влизь -
ка, Д. Фальківсько го, М. До лен ги, В. Со сю ри, В. Ми си -
ка, В. Бо бинсько го, Б.'І. Ан то ни ча, Є. Ма ла ню ка, М. Те -
ре щен ка, С. Го ло ванівсько го, Н. Лівицької'Хо лод ної та
інших.

У другій по ло вині ХХ століття жанр со не та ви п ро -
бо ву ють А. Ма лиш ко, Б. Тен, М. Вінгра новський,
А. Кац нель сон, О. Ющен ко, Є. До ло ман, П. Осад чук,
С. Тель нюк, І. Драч, Н. Ка щук, Д. Пав лич ко, Л. Ко с тен -
ко, С. Кри жанівський, Я. Сла ву тич, І. Світлич ний та інші.

Се ред здо бутків дру гої по ло ви ни ХХ століття у
жанрі со не та на зи ва ють: но ву те ма ти ку со нетів, фор ми
со не та без рим (верлібро во го), куль га во го со не та, пе -
ре вер ну то го, без го ло во го, по ло вин но го, ко с т ру ба то -
го, на дві ри ми, ак ро вірша з ко дою, хво с та то го, со не -
та'діало гу, подвійно го со не та, со не ти но то що.

Пись мен ник ук раїнської діас по ри Яр Сла ву тич увів
но вий со нет ний різно вид — со нет з до пи с кою. Со не -
тарій мит ця виз на чається син те зу ван ням у рам ках од -
но го со не та різно с топ них ямбічних рядків, що, у свою
чер гу, уповільнює темп по езії, де кон струює фор му ви -
ко ри с тан ням "хво с та тих со нетів", со не ти но то що. Ще
од на пред став ни ця ук раїнської діас по ри, Ем ма
Андієвська, ви ко ри с то вує со нет з ко дою. В ос но ву
ком по зиції її со нетів по кла де но "пуль сацію": май же
кож не сло во ви о к рем ле не дефісом, що на дає со не там
внутрішньо го "пуль су".

Ма ло дослідже ним ас пек том су час но го літе ра ту -
роз нав ства за ли шається со нет ний жанр у кон тексті
пост мо дернізму. Най яс кравіши ми пред став ни ка ми
пост мо дер но го со не та ви с ту па ють В. Не бо рак, Ю. Ан -
д ру хо вич, С. Гра бар, Р. Мель ників, В. Ря бий та інші. На -
при клад, со не ти В. Ря бо го пред став лені та ки ми різно -
ви да ми, як од но рим ний со нет, дво рим ний, білий
со нет, шекспірівський со нет, син тез ка т ренів з ру ба я -
ми, три с топ ний, дво с топ ний со нет то що.

Для по вноцінно го аналізу со нетів то го чи іншо го
ав то ра учень має оз най о ми ти ся з осо бистістю мит ця,
йо го ху дож ньою ма не рою. Як що та чи інша пер со налія
по тре бує пев них ак центів, то кра ще вклю чи ти її до
лекції вчи те ля, як, на при клад, те му про со не ти Фран ка.

Учи те леві слід на го ло си ти, що са ме І. Фран ко вит -
во рив влас не ук раїнську мо дифікацію со не та, прик -
мет ну не фор мою, а змісто вою на по вненістю і ре -
алістичністю по ети ки. Фран ко вий со нет пе ре ку вав сам
час і місце тво рен ня по езії цьо го жа н ру. Йо го "Тю ремні
со не ти" є но вим сло вом не тільки у вітчиз ня но му со не -
тярстві. За 30 років до "Кри ва вих со нетів" Па во ла Ор -
са га'Ґвєздос ла ва, на пи са них під вра жен ням ка та с т -
роф Пер шої світо вої, Фран ко ви ми ву с та ми так са мо
не стрим но кри чить біль лю ди ни, поз бав ле ної волі. До
ньо го в со не тах не ста ви ли ся гострі соціальні те ми.

Англійці Джон Кітс та Вільям Ворд сворт сво го ча су
наріка ли на "тісно ту" со нет них "кай данів" для вис лов -
лен ня дум ки.

Фран ко на "тісно ту" не нарікає, і в своїх про грам -
них со не тах втілює ос новні ас пек ти при ро ди жа н ру. В
за вер шальній по езії "Воль них со нетів" по ет, пе ре ра ху -
вав ши зав дан ня со нетів у національ них літе ра ту рах
інших євро пейських на родів, вка зує на зав дан ня
вітчиз ня но го со не тяр ства. Як що у по етів ре не сан с ної
Італії та в англійських про дов жу вачів їхніх тра дицій со -
нет оспівує ко хан ня, в німців — зо дя гну тий у ла ти воїн,
то в нас він має су то куль тур ницькі зав дан ня, зо к ре ма,
"ора ти пе реліг" для май бут ньо го роз вит ку куль ту ри.

Підкрес ли мо, шо в "Епілозі" до "Тю рем них со нетів"
Фран ко дає важ ливі відо мості про бу до ву со не та. Це
своєрідна те орія, вис лов ле на ху дож ньою прак ти кою. По -
ет у строфічній бу дові, віршо во му розмірі та ри му ванні
спи рається на кращі зраз ки євро пейсько го со не тяр ства,
які вит во рю ва ли са ме за опи са ни ми в цій по езії прин ци -
па ми. У Фран ко во му со неті відчут ний вплив фран цузь кої
послідо вності ри му ван ня (аbbа аbbа ссd ееd).

Та найцікавішим, на пев не, се ред цих со нетів є пер -
ший із "Воль них со нетів", який цей жанр: "Со не ти — се
ра би...". Пе ред на ми — універ саль на па ра диг ма со -
нет ної фор ми. В ній стер то всі грані між те орією і прак -
ти кою: ко жен по етич ний об раз є вод но час і те о ре тич -
ним по с ту ла том. Аби пе ре да ти гли бинні су пер еч ності
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со нет но го жа н ру, Фран ко кон фрон тує їх на вко ло двох
смис ло вих по люсів: те зи "Со не ти — се ра би" та ан ти -
те зи "Со не ти — се па ни", по ка зу ю чи їх дво які "сто сун -
ки" з дум кою: 

Конфлікт чут тя, при ро ди блиск погідний
В двох пер ших стро фах яр ко роз вер таєсь

"Епілог".
Ек ва торіаль на пло щи на тер цетів ви гу ком "Ра би й

па ни!" з'єднує воєди но (в со нет ний за мок) по лю си
магнітів, що не при тя гу ють ся. У то му ж "Епілозі" ху дож -
ньо ска за но: 

Страсть, бу ря, бій, мов хма ра піднімаєсь,
Му тить блиск, грізно ме чесь, рве око ви, 
Та при кінці спли ва в гар монію лю бо ви.
Ви го ло ше ний со не тярський маніфест є вод но час і

без до ган ним взірцем щас ли во го "шлю бу" фор ми і
змісту: смис лові зв'яз ки між ком по зиційни ми оди ни ця -
ми пе ре да но мо вою ху дожніх асоціацій [1].

Стар шок лас ни ки мо жуть са мостійно підго ту ва ти
повідом лен ня про по ета та йо го творчість, про аналізу -
вав ши досліджен ня літе ра ту роз навців і кри тиків. Сло -
вес ник ко ре гує ро бо ту учнів, ак цен ту ю чи на стис лості,
чіткості, ви раз ності. 

На ве де мо при клад літе ра ту роз нав чо го

повідом лен ня.

Дослідни ки твор чості Д. Пав лич ка за зна ча ли, що
кон т ра ст не ху дожнє мис лен ня по ета на про чуд вда ло
роз ви вається са ме в формі со не та ("Лю бов і не на -
висть"; "Я і ти"; "Два світи" і т.п.). Ан ти тезні зістав лен ня,
при та манні ліриці Д. Пав лич ка, здатні "по туж но ви к ре -
шу ва ти іскри'імпуль си со нет но го во гню'дії" [2, 149].

Най прик метнішою оз на кою со нетів Д. Пав лич ка є
їхня філо софічність. Іноді по ет, за хо пив шись влас ни ми
роз ду ма ми про жит тя, навіть відхо дить від ка нонічної
фор ми со не та, поз ба вив ши йо го рим ("Білі со не ти").
Кри ти ки Л. Та ран, О. Ни ка но ро ва, В. Дя чен ко за стеріга -
ли ав то ра від подібних ек с пе ри ментів, оскільки кла сич -
на дзвінкість і стрункість со не та на сам пе ред у йо го точ -
них ри мах, що діє на гар монійне сприй нят тя йо го
чи та чем. Сам Д. Пав лич ко так опи су вав про цес влас но -
го вжи ван ня в ху дожній світ со нетів про Поділля: "...я по -
сту по во прий шов до мислі, що моя кни жеч ка со -
нетів...по вин на бу ти зв'яза на з цілим світом...". 

Що ж хви лює со не тя ря? "Проб ле ма жит тя, смерті й
без смер тя, праці й твор чості, ро ду, ро ди ни й на ро ду; ду -
хов ності й без ду хов ності, оби ва те ль щи ни; сла ви й без -
слав'я; ду хов ної й тілес ної са мовіддачі лю ди ни, єдності
з рідною зем лею і всесвітом; ду шев ної по вно ти,
людської зрілості й ма теріаль но го до стат ку; ра дості й
пе чалі, пізнан ня життєвих явищ і ре чей; взаємодії ду мок
та емоцій, при стра с тей; внутрішньо го спо кою, рівно ва -
ги й не спо кою; лю бові й не на висті, прав ди і крив ди,
брехні та підлості, сво бо ди й не волі, ща с тя і го ря, по -
етич но го натхнен ня і ду шев ної за ско руз лості" [2, 150].
Та ке ба гат ство мо тивів про мов ляє за унікаль ну місткість
14'ряд ко во го жа н ру, а та кож за май стерність по ета у ви -
ко ри с танні сим волічної де талі'ме та фо ри, що роз гор -

тається у всій пло щині вірша. Ав тор ши ро ко ви ко ри с то -
вує тра диційну на род ну сим воліку світла і тіні, чер во но -
го і чор но го ко ль орів. Аналізу ю чи со не ти Д. Пав лич ка,
кри ти ки пов'язу ють їх із жа н ром пей заж ної ме ди тації,
для яко го ха рак тер ний сплав дум ки, пси хо логізо ва них
об разів людсько го бут тя та яс кра вих ко ло ри с тич них пе -
ре жи вань ("Яб лу ня", "Вечір", "Зорі", "Ба жан ня" та ін.). 

Сло во в ліриці не се більше смис ло ве на ван та жен -
ня, ніж у прозі, а зна чен ня йо го шир ше пря мо го смис -
лу. В цьо му й по ля гає складність вив чен ня лірич но го
жа н ру, ро зуміння йо го підтекстів.

Вар то вчи ти стар шок лас ників роз би ра ти со нет по -
сту по во, по чи на ю чи з ко мен ту ван ня, нав ча ю чи аналізу
й інтер п ре тації.

Звер не мося до ко мен ту ван ня.

Ко мен тар — (від лат. commentatius — тлу ма чен ня)
— тлу ма чен ня, по яс нен ня тек с ту літе ра тур но го тво ру. 

Ко мен тар со не та пе ред ба чає за лу чен ня знань істо -
ри ко'літе ра тур но го ха рак те ру про цей жанр. Отже  не -
обхідно ма ти уяв лен ня про особ ли вості жа н ру со не та,
про час ство рен ня йо го, відо мості про лю дей і події, які
в ньо му зга ду ють ся. На при клад, ко мен ту ю чи со нет
Д. Пав лич ка "Ко ли по мер кри ва вий Тор к ве ма да...", вар -
то ска за ти, що йо го на пи са но за всіма пра ви ла ми жа н -
ру: у ньо му 14 віршо ва них рядків, 2 ка т ре ни і 2 тер це ти. 

У цьо му со неті в по етичній формі ска за но про день
смерті ти ра на Тор к ве ма ди, хо ча чи тач ро зуміє, що не
цьо го, а іншо го ти ра на мав на увазі ав тор — Сталіна і
епо ху йо го правління. 

Ко мен тар має роз кри ва ти особ ли вості мо ви і фра -
зео логії ав то ра (в аналізо ва но му со неті вар то за ува жи -
ти на асоціатив но му зістав ленні двох ти ранів у сприй -
нятті чи та ча).

Ко мен тар пе ред ба чає ви яв лен ня ху дожніх особ ли -
во с тей тек с ту, що спри я ють вис лов лен ню гли би ни йо -
го по етич но го змісту. Відзна чи мо, що в со неті "Ко ли
по мер кри ва вий Тор к ве ма да..." по ет вжи ває зни же -
но'ек с пре сив ну лек си ку:

А лю ди, слу ха ю чи їх, ри да ли... 
Не усміха лись навіть крадь ко ма; 
На пев но, ду же до бре пам'ята ли, 
Що здох ти ран, але стоїть тюр ма!
Ово лодіння стар шок лас ни ка ми прий о мом ко мен -

ту ван ня ху дож ньо го тек с ту го тує їх до більш склад них
мис ли тель них опе рацій, та ких, як аналіз та інтер п ре -
тація со не та.
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Свет ла на Па ла марь. Раз ви тие жа н ра со не та в ук ра ин ской ли те ра ту ре. Те о ре ти че с кий ас пект

В ста тье от ра же на проб ле ма раз ви тия жа н ра со не та в ук ра ин ской ли те ра ту ре. По мне нию ав то ра, из уче ние
со не та в стар ших клас сах долж но про ис хо дить в ши ро ком куль тур но$ис то ри че с ком кон тек с те с при вле че ни ем
меж пред мет ных и меж ли те ра тур ных свя зей.

Клю че вые сло ва: со нет, ка т рен, тер цет, куль ту ра, ли те ра ту ра.

Svetlana Palamar.Development of genre of sonnet is in Ukrainian literature. Theoretical aspect

In the article the problem of development of genre of sonnet is reflected in Ukrainian literature. In opinion of author,
the study of sonnet in higher forms must take place in a wide cultural and historical context with bringing in of intersub-
ject and interliterary connections.
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